



REPUBLIC OF MOLDOVA
HONORARY CONSULATE IN BULGARIA

Доклад

на Почетното консулство на Република Молдова в
Република България – гр.Пловдив
за 2019г.

През 2019г. Почетният консул на Република Молдова в Република България – гр.Пловдив, г-н ВЕСЕЛИН ЧИПЕВ, с консулски окръг, обхващащ областите Пловдив, Хасково и Стара Загора, даде личен принос за активизиране на връзките между Република Молдова и Република България на политическо, икономическо и културно ниво, както и активно насърчаваше икономическите интереси на Република Молдова в района на Пловдив.

В деня на парламентарните избори - 24 февруари, молдовските граждани, намиращи се в Пловдив, имаха възможността да дадат своя вот в Посолството на Република Молдова в гр.София с осигурен транспорт от почетния консул.

На 3 април, почетният консул имаше честта да посрещне Посланика на Република Молдова в Пловдив. Работното посещение започна със среща в най-престижното българско висше учебно заведение по аграрни науки – Аграрен университет-Пловдив, където делегацията беше приветствана от ректора на университета – проф. Кристина Янчева и в която посланикът изнесе публична лекция на тема „Нов шанс за европейското бъдеще на Република Молдова“ пред студенти и преподаватели. По-късно през деня, на среща с г-н Иван Соколов, генерален директор на Международен панаир Пловдив, бяха представени възможностите за икономическо сътрудничество и популяризиране на молдовската продукция на българския и регионалния пазар. Делегацията посети и Регионалния етнографски музей в знак на почит към българската история и цивилизация и за стартиране на партньорства за културно сътрудничество. Вечерта, в седалището на Почетното консулство на Република Молдова, членове на диаспората и местни граждани на

Молдова имаха възможността да гледат филма „Сватба в Басарабия“, като на събитието присъстваха над 40 души, а в края на вечерта се направи презентация на молдовската вино Purcari.

Почетният консул беше основен спонсор на конференцията „България в еврозоната“, която се проведе на 9-ти април и беше организирана с участието на “Българския форум на бизнес лидерите” и под егидата на г-жа Екатерина Захариева – вицепремиер и министър на външните работи.

Г-н Веселин Чипев спонсорира международен футболен турнир, който се проведе в гр.София на 20 април и беше организиран от молдовската диаспора.

На 9 май, почетният консул взе участие в поднасянето на венци по повод честването на 74 години от Победата във Великата Отечествена война. Ветерани и наследници на войниците, които са воювали срещу фашизма, се изкачиха на върха на Бунарджика, където се състоя церемония пред паметника на Альоша.

През юни, г-н Веселин Чипев дари тоалетни принадлежности, храна и дрехи на арестуваните в гр. Хасково молдовци.

Почетният консул спонсорира Третата регионална конференция на “FICAC SEE”, която се проведе от 12 до 16 юни. Участие взеха министър-председателят – г-н Бойко Борисов, вицепремиерът и министър на външните работи – г-жа Екатерина Захариева, членове на Асоциацията на почетните консули в България и още много други делегати.

На 9 септември се проведе прием по повод 28 години от обявяването на Независимостта на Република Молдова, за който Почетното консулство оказва съдействие на Посолството на Република Молдова в София за цялостната организация. Домакини на приема бяха посланикът на Република Молдова - г-н Штефан Горда и съпругата му - г-жа Лидия Горда. На събитието беше повдигната темата за засилването на сътрудничеството между членовете на дипломатическия корпус в страната, включително добрите дипломатически отношения между Република Молдова и Република България.

През октомври, Г-н Веселин Чипев беше специален гост на юбилейното издание на *“Вечер на добродетелите”* - благотворително събитие в подкрепа на деца в риск от раздяла с биологичните си родители и деца в приемни семейства.

Почетният консул присъства на церемонията по връчване на дипломите на “Университета по хранителни технологии” в гр.Пловдив, която се проведе на 29 ноември и поздрави молдовските абсолвенти.

През декември, г-н Веселин Чипев направи дарение към Национален фонд “Св.Никола” в помощ на децата в неравностойно положение.

През изминалата година, почетният консул на Република Молдова беше интензивно ангажиран с проекти в социалната, икономическата, културната и политическата сфера в страната и чужбина, и честно и почтено представляваше интересите на Република Молдова.